CONTROLE N°4 CORRIGE

EX1
1°)Uo=2 U1=2+-—--=225 Up=2+——=

3+1 6+1 7
2°) a)Pour tout entier n de N:

1 1 1
Uni= 2+ S+ © T amea1 3n+4
1 1 1 1 3n+1-3n—4 -3

B) Unia-Up=2+ 3n+4  © 3n+l  3n+4  3n+l  (3n+d)(3n+l)  (3n+4)(3n+1)

c) Comme pour toutnde N (3n +4)(3n+ 1) > 0 alors <0 etUnm—Un<0

(3n+4)(3n+1)
soit finalement Un+1< Us pour tout n de N. La suite (Un) est strictement décroissante.
3°) Pour tout entier n de N

Up—2=—— .Or—
3n+1 3n+1
N. (Un) est donc minorée par 2.

>0 pour tout n de N donc U, — 2 > 0 c’est-a-dire U, > 2 pour tout n de
4°) (Un) est strictement décroissante et elle est minorée par 2 donc, d’aprés le théoreme
de convergence monotone, elle converge.

Ex 2

1°) lim 3n?=+oet lim n+ 30000 =+ 00 doncparsomme lim U,=+ o

n-+oo n-+oo n—+oo
o i i = i i: i =
2°) nl_IHIOO = 0 et nl_IHIm e 0 donc par somme ngrfwwl 6
: . . 10
3°) Comme 4>1lalors lim 4" = + 00  etparquotient lim - — =0
n—+oo n-+oo 47

donc parsomme lim T, = 2
n—-+oo

Ex 3
1°) Pour tout entier naturel n de N

-1<  sin (4n +2) <1 soit comme n® >0

-1 sin(4n+2 1
—< ( ) <
n3+1 n3+1 n3+1

1
< U <5+
nd+1 — T n3+1

Soit finalement 5-

2°) lim n3 + 1 =+ oo donc par quotient lim
n-+oo n-+oo

- =0 et par somme
n°>+1



1 1

lim 5+ =5 et Ilim 5-— = 5.
n-+oo n3+1 n-+oo n3+1
Comme pourtoutndeN, 5 - < U <5+ , d’aprés le théoreme des gendarmes
n3+1 n3+1
lim U,=5
n—-+oo
Ex4

On considere la suite (u,) définie par uy = 10000 et pour tout entier naturel 7 :

Un+1 = 0,95u, +200.

1. ¢ u;=0,95 % ug+200=0,95x 10000 + 200 = 9500 + 200 = 9700.
e U=0,95xu;+200=0,95%x9700+200 =9215+200 =9415.

2. a. On démontre par récurrence, que pour tout entier naturel 7 : u, > 4000.
Initialisation: uy = 10000 > 4000 : I'inégalité est vraie au rang 0;
Hérédité : supposons que pour n € N, on ait u, > 4000, alors par produit par
0,95>0, ona0,95u, > 0,95 x 4000, soit :
0,95u, > 3800, et en ajoutant 200 a chaque membre :
0,95u, +200 > 3800+ 200, c’est-a-dire u©,+; > 4000 : la relation est vraie au rang
n+1.
Conclusion : I'inégalité est vraie au rang 0 et si elle est vraie au rang n € N, elle est
vraie au rang n + 1 : d’apres le principe de récurrence u, > 4000 quel que soit le
naturel n.

b. On sait que si la suite est décroissante et minorée par 4000, elle converge vers

une limite ¢, avec ¢ > 4000.

3. a. Pourn=0,onavy=uy—4000=10000-4000=6000.



b. On sait que si la suite est décroissante et minorée par 4000, elle converge vers
une limite ¢, avec ¢ > 4000.

3. a. Pourn=0,onavy=1uy—4000=10000-4000=6000.
b. Au choix:

Meéthodel :pourneN,ona:

3800
Uns1 = Uns1 —4000 = 0,951, + 200 — 4000 = 0,951, — 3800 = 0,95 (u,, - —) =

0,95

0,95 (1, —4000) = 0,95v,,.
Légalité v,+; =0,95v, vraie quel que soit » € N montre que la suite (v,) est géo-
métrique de raison égale a 0, 95.
Meéthode?2 : pour n €N, on a vu que u, > 4000, donc v, = u, —4000 > 0.
Uni1 _ Uns1—4000  0,95u, +200—4000

Un  Up—4000 U, —4000 a
0,951, —3800 _ 0,95u, —3800 _ 0,95(u,~3%2) 0,95 (u,—4000) _ 095
up—4000  u,—-4000  4n—4000 5 _4000
Cette égalité vraie pour tout naturel n, montre que la suite (v,) est géométrique
de raison égale a 0, 95.

On peut donc calculer :

c. D’apres le résultat précédent, on sait que que pour tout n €N,
Un=10%0,95" =6000 x 0,95".
Orv,=u,—-4000 < u, =v,+4000=6000 % 0,95" +4000.

d. Comme 0 < 0,95 < 1, on sait que nEero, 95" =0, donc nlir&()GOOO x0,95" =0,
d’ ol nl_igloo Un =4000 (par somme de limites).

4. u, est égal au nombre d’individus de I'espéce animale au rang n; d’apres le résultat
précédent ce nombre va diminuer et se rapprocher de 4 000 soit moins de la moitié de
la population initiale : le responsable a raison.



1°) QCM : Entourer la réponse juste.( 2 pts )

0 Lorsque x tend vers +, la limite de f(x) = % - %
est:
a 1.

b une forme indéterminée.

@

&) La limite de g(x) = x* - 2x% +3x -1 lorsque x
tend vers — est égale a:

a +®© c O
0 Si lim f(x)=+,alors lim (f(x)—x)est:
x+® x>+
a +oo,
b une forme indéterminée.
c 0.

0 Lorsque x tend vers +, la limite de h(x) = _x_i_—}
est: *
D 00,

¢ une forme indéterminée.

e Lorsque x tend vers -1 avecx < -1, la limite de
_2x-3 .
flx)= 1 est:

a2 b +oe c -

x%-10
2x%+7x+2

O Lilimite de f(x) = cos (
en +o :

)

a  Une forme indéterminée
b —oo

D

0 La fonction f est donnée par la courbe
ci-dessous.

a Ladroite d'équation x = 2 estasymptoteala
courbe représentative de f.

b Ladroite d'équation y = 3estasymptoteala
courbe représentative def.

La droite d’équation x = 3 estasymptote ala
courbe représentative de f.

2°) Vrai /Faux : Répondre par vrai ou faux et justifier votre réponse. ( 3 pts )

1-  Soit fune fonction définie sur R.
Affirmation : Si, pour tout réel x = 0,Vx < f(x),
alors lim f(x)=+cx,
x40

2-  Soit a un nombre réel. Soient g une fonction
telle que lim g(x) = +¢ et & une fonction telle
xX—=a
que lim A(x) = +oo,
x—=a

Affirmation:On a lim M =0.
x—>a h(x)

3-  Lafonctionf, définie sur 10 ; +<[ par :
f(x)=-5 +% +cos(x)
est encadrée par les fonctions g(x)=-6 +%
eth(x)=—4+ %
Affirmation: lim f(x)=-5
X —>4oe

1-Vrai d’apres le théoréme de comparaison des limites par minoration

h(x) -1

1
2- Faux, ex g(x) = ar "

a)?

3- Faux la limite de f est comprise entre -6 et -4.







